

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

**Helyben:**  
Félévre 6 kor — fl.  
Negyedévre 3 kor — fl.

**Vidéken:**  
Félévre 9 kor — fl.  
Negyedévre 4 kor 50 fl.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:**  
Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszintén,  
az udvarban hátul.

## TÁVIRATOK.

### A hűtlen asszony büntetése.

Budapest, június 7. Genfből táviratozzák, hogy *Auchéde* nevű kocsis, a ki Erzsébet királyné gyilkosát Lucchenit annak idején üldözőbe vette és el is fogta, tegnap gyilkossá lett. — *Auchéde*-nek ugyanis nagyon csinos felesége volt, akiben vakon bízott és mélyen csalódott. Tegnap este hűtlenségen érte az asszonyt s elkeseredésében úgy állott rajta bosszút, hogy az ölébe kapta és a harmadik emeleten lévő lakása ablakán kidobta az utcára. Az asszony szörnyet halt. *Auchéde* pedig jelentkezett a bíróságnál, ahol töredelmes vallomást tett.

### Elítélt kereskedő.

Nagyvárad, június 6. *Ujhelyi* Farkas ismert nevű kézműáru kereskedő volt Nagyváradon. Utóbb csődöt mondott s a csőd folyamán hamis bukásért vád alá került. A törvényszék most ítélkezett felette és hamis bukásért egy évi börtönnel sújtotta.

### A közigazgatási eljárás egyszerűsítése.

(Értekezlet a városházán.)

Debreczen, június 7.

A közigazgatás egyszerűsítése tárgyában a belügyminiszter által leküldött törvényjavaslatot tegnap délelőtt vitatta meg az e célból egybehívott értekezlet. Az értekezleten *Komlóssy* Arthur főjegyző, polgármester helyettes elnök, melyre a meghívottak csaknem teljes számban megjelentek és igen élénk érdeklődést tanúsítottak.

Jelen voltak: *Kazinczy* Gábor ítélőtáblay bíró, *Hoffmann* József kir. törv. sz. bíró, *Ferenczy* Lajos kir. járásbíró, dr. *Simonffy* Béla kir. ügyész, dr. *Horváth* István kir. alügyész, *Boczkó* Sámuel rendőrfőkapitány, *Bészlér* Károly árvaszéki elnök, *Vecsey* Imre tb. főjegyző, *Oláh* Károly, *Körner* Adolf, *Hajdu* Gyula, *Király* Gyula tanácsnokok, *Végh* Gyula h. főkapitány, a büntügyi osztály főnöke, *K. Tóth* Mihály, *Erdélyi* István, dr. *Boldizsár* Kálmán, *Szentpétery* Ferencz r. kapitányok, *Varga* Károly, *Szabó* Kálmán, *Csóka* Sámuel és *Kovács* Kálmán városi jegyzők.

Elnöklő főjegyző üdvözli a szép számban megjelent tagokat s előadól *Varga* Károly jegyző urat, a megállapodásoknak jegyzőkönyvbe vételére pedig *Szabó* Kálmán jegyző urat kéri fel, a felveendő jegyzőkönyv hitelesítésére dr. *Simonffy* Béla kir. ügyész és *Végh* Gyula büntügyi osztályfőnök urak küldetvén ki.

A 44 §-ból álló törvényjavaslat pontonként felolvastatván, némely részében a terjedelmes miniszteri indokolás is megvilágított az; a valóban magas nivón álló eszmecserében részt vettek elnök és előadón kívül: *Kazinczy* Gábor, *Simonffy* Béla, *Horváth* István, *Oláh* Károly, *Boczkó* Sámuel és *Végh* Gyula főkapitányok, *Erdélyi* István és dr. *Boldizsár* s a megállapodások — néha szavazat útján is döntöttek — jegyzőkönyvbe foglaltak, melyek alapját fogják képezni a tanács által a belügyminiszterhez intézendő felterjesztésnek.

A főbb és említésre méltó megállapodások a következők:

Az első vita a közigazgatás egyszerűsítését czélzó törvényjavaslat 3. §-a felett fejlődött ki. Ez a paragrafus a következő:

3. §. Az elsőfokúval érdemben egybehangzó másodfoku határozat (intézkedés) ellen, — amennyiben a felelősség a 2. §. szerint ki van zárva — felülvizsgálati kérelem intézhető az illető miniszterhez azon az alapon, hogy az elsőfoku hatóság nem volt illetékes, vagy határozata, avagy ennek alapjául szolgáló eljárása a törvényt sérti.

Az eszmecserét kétféle vélemény dominálta. Az egyik szerint maradjon meg szóról-szóra az eredeti szövegezés, a másik szerint pedig a felülvizsgálati kérelem ne a miniszterhez, hanem a közigazgatási bizottsághoz legyen intézhető. Végre is szavazásra került a sor és akkor is olyan egyenlően oszlottak meg a vélemények, hogy az elnök döntésére került a sor. Az elnök pedig az eredeti szövegezés mellett kardoskodók javára döntött.

A másik érdemleges vita a felett fejlődött ki, hogy bármely közigazgatási ügyben hány nap legyen a felelősség ideje a kihirdetés vagy a kézbesítéstől számított naptól kezdve. A törvényjavaslat tizenöt napot jelöl meg, de az értekezlet abban állapodott meg, hogy *nyolcz napi* határidőt fog javasolni. Kihágási ügyekben is az eddigi három nap helyett szintén *nyolcz napot* javasolnak.

Még jelentősebb vita volt az, mikor a javaslatnak az a pontja került eszmecseré alá, amely a peres eljárás újra felvé-

telét czélozza. A javaslat azt mondja, hogy az újrafelvételi eljárás megindítása a féléjárás folyamán hozott jogerős határozat végrehajtását nem akadályozza.

Ezt az értekezlet az ügyfelekre nézve tartotta sérelmesnek és azt javasolja, hogy a kontemplált részbe bevétessék, hogy az újrafelvétel esetén az illető fél a végrehajtás felfüggesztését is kérelmezhesse.

Végül nagyobb vita volt a felett: helyes-e a javaslatnak azon intézkedése, amely a büntetéspénzeket az állam és a városok közt osztja meg. A tulnyomó többség azon a nézeten volt, hogy ez nem helyes. A rend- és közigazgatási intézményeket a város tartja fenn s így illő, sőt jogosult is, hogy a kihágási esetekben kirótt büntetéspénzek a város házipénztárába folyjanak be.

Az értekezletet elnök — megköszönve a tagok szives részvételét és érdeklődését — d. u. fél 1 órakor rekesztette be.

## VIDEK.

**Megmarta a veszett eb.** Nagy-Léta községben egy veszett eb garázdálkodott s megharapta *Jónás* Lajos gyermeket. A megdühödött kutyát agyonverték s konstalták, hogy veszett. A szerencsétlen gyermeket felszállították a budapesti *Högyes* intézetbe.

**A szatmárnémeti-i reformátusok ünnepe.** Száz éve annak, hogy a szatmárnémeti református templomot felépítették. A jubileum napját, mint tudósítónk írja, nagy ünnepséggel ülték meg a református hívek. Reggel kilencz órakor hálaadó istenitisztelet volt, mely alkalommal az ünneplő közönség zsufolásig megtöltötte a virágfüzerekkel feldiszitett templomot. A szatmári ref. egyházmegye képviselőjében jelen volt az ünnepegen *Szegedi* Antal egyházmegyei gondnok, a szatmári ref. testvéregyház küldöttei, a főgimnáziumi tanári kar és a felsőbb leányiskola tanárnői pedig testületileg jelentek meg az ünnepélyen. A lelkészi szolgálatot *Pótor* Elemér segédlelkész végezte. Az istenitisztelet után a tanári kar látogatást tett *Pótor* Dániel rendes lelkésznel, ki betegsége miatt nem vett részt az ünnepélyen. Este az egyház javára a *Kossuth*-kerti kioszkban hangversenynyel összekötött táncszünet volt.

**Életunt aggastyán.** Berettyó-Ujfaluból írja levelezőnk: *Szabó* Ferencz hatvanöt esztendő parasztgazda tegnap délután erőszakos módon vetett véget életének. Az öreg embert mód felett elkeserítette, hogy örökös czivódásban élt a vejével és leányával. Délig künt a földjén dolgoztatott, aztán hazatért. Szomoruan beszélgetett a háza népével, aztán felment a padlásra és ott felakasztotta magát. Mikor észrevették a

dolgot, még élt a szerencsétlen. Hanem az asszonyok nem mertek hozzányulni. Mire azután férfi került elő, vagy két óra múltán a boldogtalan aggastyánból elszállt a lélek. A szomorú véget ért öreg gazdát ma temették el.

### A jegyzőjelöltek juniálisa.

Debreczen, június 7.

A közigazgatási tanfolyam hallgatói tegnap este tartották meg juniálisukat a Dobos tánctermében. A közönség nagy és impozáns mérvben nyilatkozott meg az estély iránt, sőt a vidékről is sok család jött el a mulatságra. Nagy számban jelentek meg a város és megye vezető férfiai közül s általában Debreczen társadalmi életének más kitűnései is. Kevéssel 9 óra után rázendített Rácz Károly s még lapunk zárta is javában rakja a fiatalság. Az első négyest nyolczvan párt táncolta. A jelen volt hölgyek névsorát a következőkben sikerült tudósítónknak összeállítani:

#### Asszonyok:

Özv. Barabás Károlyné, özv. Kirvaji Lászlóné, Budaházy Ödönné, Péntes Sándorné, Simon Kálmánné, özv. Varga Kálmánné, özv. Schmidt Józsefné, Nagy Gyuláné, Hamary Károlyné, özv. Rogge Vinczéné, özv. Budaházy Gyuláné, özvegy Toperczer Józsefné, Kiss Lajosné, Boruzs Imréné, Körner Gyuláné, Oláh Imréné, Magoss Józsefné, Veress Jánosné, Tóth Kálmánné, Oláh Józsefné, Varga Károlyné, Ács Andorné, özv. Nemes Antalné, Eisenbeil Antalné, Püspöky Lajosné, Alföldy Mihályné, Szatunary Péterné, Gréf Józsefné, Zvér Ferenczné, özv. Tóth Ferenczné, özv. Szabó Mihályné, Ozsvald Ferenczné, özv. Eismann Józsefné, Bernáth Lajosné, Ferenczy Józsefné (M. Pércs), Kiss Józsefné (Földes), Bartha Lajosné (Kaba).

#### Leányok:

Nagy Ilonka, Alföldi Gizike, Munkácsi Mariska, Margittay Ilonka, Kasszin Terike, Kerezi Teréz, Varga Etelka, Varga Jolánka, Varga Juliska, Onodi Szűz Mariska, Schrantz Laura, Dalmár Lujza, Reisinger Piroska, Rogge Berta, Budaházy Jolán (Sámson) Toperczer Elza, Kiss Rózsika, Kovács Lujza, Boruzs Ilona, Kovács Mariska, Körner Ida, Oláh Irén, Püspöky Emma, Püspöky Margit, Molnár Ilona, Győry Ida, Szathmáry Irma, Szathmáry Jolán, Gréf Ida, Zvér Margit, Kbl Ilona, Tóth Zsuzsika, Szabó Juliska, Szabó Mártha, Szabó Anna, Kolonics Giza, Eisenmann Margit, Bernáth Gizike, Ferenczy Ida, Ferenczy Viktória (M. Pércs), Kiss Piroska és Vilma (Földes), Bartha Rózsika (Kaba) stb.

### ÚJDONSÁGOK.

\* **A főiskola akadémiai tanácsa** ma tartotta rektorválasztó gyűlését. Dr. Bartha Béla ez idei akad. igazgató megbízatása e hó végével letelvé, utódául dr. Öreg János akad. bölcsészeti tanárt választották meg, kiből nagytekintélyű, nagy tudású s köztiszteltetben álló vezért állított a kartársak bizodalma az akadémiai tanszokok élére, most már másodízben.

\* **Juniális.** A helybeli gör. kath. elemi iskola vezetősége kellemes szórakozásban részesítette növendékeit. A nagyerdő

egyik szép tisztásán a lelkész és tanítók vezetése alatt vonultak ki a növendékek nagy számu hozzátartozóikkal. Vidám gyermekek futkároztak a fontemlitett helyen s tanítójuk és a közönség gyönyörére igazán kedvesen eljátszadoztak és szavalgattak. Nagyszámu közönség hallgatta végig a műkedvelő vegyes tagokból álló dalárda precizen előadott remek szép hazafias dalait is. A juniálisnak különben a sötét este vetett véget kitűnő hangulatban.

\* **Debreczeni gazdaszok Budapest.** A debreczeni gazdasági tanintézet hallgatói pár nap óta tanulmányuton vannak mányuton vannak a fővárosban. A fiatal gazdaszok, akik ötvenen rándultak fel a fővárosba Vörös Pál, dr. Sporzon Pál, dr. Nyiredy, Ferenczy és Hajós intézeti tanárok vezetésével megtekintették az új mezőgazdasági muzeumot, a párisi kiállítási tárgyak gyűjteményét, a sörgyárakat és a főváros egyéb gyártelepeit.

\* **Halálozás.** H. Sinay Lajos, kir. törvényszéki hivatalnok hosszas szenvedés után tegnap elhunyt. Temetése holnap délután lesz az ev. ref. egyház szertartása szerint a kórházból.

\* **Viharágyuk Debreczenben.** A jeges felhőket ostromolni fogják már a debreczeni határban is. Viharágyu telepet szenvednek a debreczeni határban. A debreczeni szőlő- és bortermelő egyesület ugyanis több szomszéd szőlőbirtokossal szövetkezve 8 darab viharágyut szerzett be, melyet 650 hold terület védelmezésére állítanak fel. Az ágyutelep felállítására és az ágyuk elhelyezése már folyamatban van s néhány nap alatt már megtartják a próbálövéseket.

\* **Az öngyilkos kereskedő.** Lapunk tegnapi számában részletes tudósítással adtunk hirt arról a tragikus esetről, amelynek színhelye a Telegdy szálloda volt. Sipos Ignác szolnoki kereskedő, aki tegnap délután érkezett oda, este a szálloda egy kis szobájában sziven lőtte magát. Családját az esetről nyomban értesítették s a szerencsétlen véget ért kereskedő édes anyja és a felesége már a hajnali vonattal megérkeztek Debreczenbe és egyenesen a rendőrséghez mentek, ahol újra értesítették őket, hogy Sipos Ignác kereskedő már nem él; egyetlen lövéssel kioltotta az életét. A rendőrségtől a közkórházba mentek és a halottas kamrában látták viszont a családfőt, aki még előtte való nap olyan szeretetteljesen bucsuzott el tőlük. Szomorú viszontlátás volt s a halottól nehezen tudtak megválni. Utolsó levelében kifejezett kívánságához képest az izraelita temetőben helyezik örök nyugalomra s temetése ma délután lesz a közkórházból. A tragikus véget ért kereskedőt anyján, feleségén és testvérén kívül öt kis gyermeke siratja, a kik közül a legnagyobb alig nyolcz éves. Említettük, hogy Sipos Ignác a rendőrségnek is hagyott egy levelet. Ezt a levelet Végh Gyula h. főkapitány tegnap bontotta fel. Sipos Ignác ebben elmondja, hogy hová való, mi volt a foglalkozása, hol

van a családja s azt kéri, hogy ne bonczolják fel, mert hiszen ugy sincs ő rajta mit tanulni az orvosoknak. Kéri továbbá azt is, hogy az izraelita temetőben temessék el, ahol rokonai — ez az utolsó reménysége — majd sarkövet emelnek neki. Öngyilkosságának okát azonban nem nevezi meg; a nála talált többi iratokból azt csak sejteni, de biztosan megállapítani nem lehet.

\* **Mikor vége a szerelemnek.** Sobloher János cipészsegéd jó viszonyban élt Bognár Katiczával, akinek ismeretsége idejében egy aranygyűrűt is adott, hogy néhány napig viselje. Bognár Katicza aztán egy szép napon hazament a szüleihez és magával vitte a gyűrűt is. Amikor a cipészsegéd ilyenformán észrevette, hogy vége a szerelemnek, panaszt tett a rendőrségnél Bognár Katicza ellen, akivel szemben megindították az eljárást.

\* **Gyilkossági kísérlet.** Véres eset történt tegnap — mint szoboszlói levelezőnk írja — Angyalházi pusztán. Bujdosó Sándor 40 éves, nős, családos csikóst, ki már tiz év óta szolgálja hűséggel a várost, tegnap, a pusztán, alvás közben eddig ismeretlen tettes bottal agyba-főbe verte, úgy, hogy eszméletlenül maradt. Másnap ilyen állapotban találták meg. Beszállították szoboszlói lakására, ahol súlyos betegen fekszik. Bujdosót mindenki becsületes, józan életű embernek ismerte. Hogy ki a tettes és miért akarta megölni, azt a nyomozás lesz hivatva kideríteni. A vizsgálatot a csendőrség megindította.

\* **Czigányészszel.** A cigány alázatosan besomfordal az urasághoz:

— Nacságos, méltóságos, drágalatos uracsám odaigünk, mindenünk elpusztult á nagy tizben!... ha megsegithetne válámicskével!

— Hol van az előljáráságnak bizonyító levele?

— Csókolom á kis lábáujját, azs is oda égett!

\* **A kórház szélhámosa.** Papp Vincze szörnyűmód szereti a kórházi életet. Neki ott van az éltető levegője és ő utána vágyakozik, ámbátor hogy semmi nyavalya, avagy kórság nem bántja. Amikor igen jól érzi magát és örülni akar az életnek, akkor kórházba megy. Volt ő már rengeteg kórházban — mindig egészségesen. Megtudták ezt az ő passzióját a belügyminisztériumban és kitiltották az ország összes kórházából. Papp Vincze nem vett tudomást a belügyminiszter akaratáról és ide is jöven, a kórházba ment szállást kérni. De itt megelőzte már a jó hire és átkísérték a rendőrséghez.

\* **Az asszony miatt.** Régi közmondás, keresd az asszonyt, ott, ahol valami baj történik. S bizony mennyi bajnak volt oka már az asszony, mennyi vér folyt már az asszony miatt. — Tegnap este Tróker András napszámos is az asszonya miatt akasztotta fel magát. — A fakamarában függve találták a napszámost, kinek zsebében egy papírszeletke volt, melyre azt írta a szerencsétlen öngyilkos: „Juli verjen meg az Isten, nem bírom ki veled tovább az életet!” Mondják, hogy a megátkozott Juli rossz viszonyban élt férjével s mindenkit inkább szeretett, mint őt s ez kergette ha-

lálba a napszámost, kinek a sok napi gond s munka után az a vigasztalása sem volt, hogy csendes otthonában egy szerető feleség keblén nyugodhassa ki fáradalmait.

\* **A cseresznye ünnepélyre,** a melyet vasárnap tartanak meg a Nagyerdőn, most már lázas szorgalommal teszik meg az előkészületeket. A rendezőség nagy bevásárlásokat tesz, hogy az ünnepélyen résztvevő közönségnek bőven legyen része enni és inni valókban. Az árak azonban csak olyanok lesznek, mint a rendes vendéglői árak. Azok, akik a közönség mulattatására a Variete színházban játszani fognak, szintén erősen próbálgatják szerepeiket. Sok kedves meglepetés vár a gyermekekre is, amiket azonban a buzgó rendezőség erősen titkol, hogy annál nagyobb meglepetést tudjon vele szerezni a gyermekeknek. Nagyon látogatótnak ígérkezik az ünnepélyt bezáró táncvizsgálat is, amelyet este kilencz órakor a Vigadó nagytermében tartanak meg. Ezen a táncmulatságon azonban már csak külön belépti díj mellett vehet részt a közönség. A külön belépti díjat két koronában állapították meg. Fényesnek és gyönyörködtetőnek ígérkezik a szép kocsi-korsó is, amelyben való részvételre még most is sűrűn érkeznek a bejelentések. Az ünnepélyre nem jegyeket, hanem jelvényeket bocsát ki a rendezőség, amely jelvények csupán az ünnepély napján s husz krajczárjával lesznek kaphatók.

\* **Rablótámadás az állomáson.** Tegnap lapunkban közöltük, hogy a macsi pusztai állomásán milyen veszedelem fenyegette *Belányi* állomás előjárót és a családját. Egy nagy cigány karaván érkezett oda és az állomás közelében tartottak pihenőt. A cigányok négy szekérrel mintegy negyvenen voltak. Először a gyerekeket, majd az asszonyokat küldötték az állomás előjáróhoz, bagót, kenyeret, később pénzt kértek tőle. Az állomás előjáró néhány cigány gyereknek adott egyet s mást, de mikor az asszonyok is jöttek s pénzt kértek, elutasította őket. Csakhamar az egész cigánybanda az állomáson termett, körülfojták az épületet s követelték, hogy az állomás előjáró élelmiszereket s pénzt adjon nekik, különben baj lesz! *Belányi* ekkor bezárkózott az épületbe és a debreczeni állomásra táviratozott. Értesítette az állomást, hogy milyen veszedelemben került s hogy a cigányok magatartása egyre fenyegetőbbé válik. Csendőrséget és rendőrséget kért. Az állomásról nyomban értesítették úgy a rendőrséget, mint a csendőrséget, ahonnan a megfelelő segítséget azonnal utnak indították. — Időközben *Belányi* állomáselőjáró a fenyegető cigányoknak kikiáltotta, hogy nem tart tőlük, mert sürgönyözött Debreczenbe, ahonnan már jönnek és mindjárt itt is lesznek a csendőrök. A cigányokat ez a kijelentés meglepte. Nem voltak rá elkészülve, hogy az előttük olyan félelmetes csendőrséget értesíteni lehessen s alig hallották meg, hogy jönnek a csendőrök, hanyat homlok igyekeztek előlük menekülni. Hamaro-

san felpakoltak a szekerekre és két részre oszolva menekültek. Az egyik részük Szoboszló, a másik részük Bőszörmény felé vette útját s mire a csendőrök a Macera értek, a cigányok már eltűntek a látlatárról. A csendőrök nem üldözték tovább a karavánt, hanem visszajöttek és jelentést tettek a szárnyparancsnokságnál, amely a karaván elfogatására megtette az intézkedéseket.

\* **Tompa Mihály egyházi beszédei.** S. Szabó József, a debreczeni ev. ref. főiskola tanára sajtó alá rendezte az összes Tompa-relikviákat. Ezek közül most az alkalmi és közönséges egyházi beszédek sorozata megjelent egy kötetben a költő életének, papi működésének és dolgozatainak ismertetésével. A könyvben Tompa Mihály arcképét is megtaláljuk. Ára 2 korona.

\* **A Kováts-féle Kösvényessz** gyorsan elmulaszt mindennemű hüléssből származó rheumát, szaggatást, fogfájást stb. Kapható kis üveggel 35 krért, nagyobb és erősebb hatásúval 80 krért L. Kováts Nándor gyógyszerésznél a **Fehér Hattyu** gyógyszerárban, Piacz-u. 30

\* **Rimes panasz.** A mai postával kaptuk ezt a kesergő panaszt:

*Kérdés.*

Az Ur mindent bölcsen teremtett,  
Visszasán ő mit sem hagyott.  
A fára nem ültetett pontyot,  
S pintyot a vízbe nem rakott;  
Nyáron meleg, télen hideg van,  
Miben sem volt soha hiány.  
De egyre bizony nem volt gondja:  
*Miért nincs világos dohány?*

Az emberész az égbe tör már,  
Titkon nem hagy földet, eget.  
A tüzhányóban kutat lángot,  
A pólusban hideg jeget!  
Csak a trafikok előtt áll meg  
Minden emberi tudomány,  
Arra nem tud a bölcs felelni:  
*Miért nincs világos dohány?*

\* **Párbeszéd a korzón.** Barátom ez a nagy melegség egyszerűen tűrhetetlen!  
— Ha csak az a bajod, azon lehet segíteni. Látod, nekem nincs melegem. Vetem *Fekete Jakab*nál a Kistemplom mellett, *finom szalma kalapot, vékony nyári inget, könnyű és mégis tartós cipőt, szép nyári nyakkendőt.* Mindezeket *Fekete Jakab* olyan olcsón adja, hogy ezért bizony nem érdekes a nagy melegséget szenvedni.

Én mindenkinek ajánlom *Fekete Jakab* üzletét, mert ez az egyedüli *férfidivat üzlet*, ahol csakis valódi *dívtatos újdonságokat árulnak.*

\* **A nagyerdőn a Dobos nagyvendéglőjében** Márkus Jenő gondoskodik, hogy a kiránduló közönségnek mindenkor friss csapolású sörrel, villásreggelivel, délutáni uzsonnával, választékos vacsorával szolgálhasson. Halak: kecsge, tvek, halászlé és egyéb különleges ételek minden időben kaphatók. Hetenként 5-ször délutáni zene. Szerdán Magyar Testvérek, pénteken Rácz Károly és Veres Tóni zenekarai hangversenyeznek éjjeli 12 óráig.

\* **Elhalasztott kirándulás.** A róm. kath. gymnasium ifjúsága tanulmány kirándulását elhalasztotta.

\* **Mivel védekezik?** *Feleség:* (sírva) Józsi... Józsi, hát mindig csak abba az átkos korcsmába jársz; szokj le már az ivásról!

*Férj:* Ugyan asszony, legyen benned is egy kis emberszeretet, beláthatod, hogy pártolnom kell azt a szegény korcsmárost, mikor nyolcz apró gyermeke van.

\* **Rózsa arczenőcs,** szeplő, májfoltok, persenések ellen legjobb vegyészeti termék. Teljesen ártalmatlan, nem zsiroz, nem avasodik soha. Üdeséget, bájút kölcsönöz az arcnak. Egy tégely ára 1 korona. Hozzá szappan 60 filléért kapható Francis és Jóna drogériájában, Kossuth-u. 2. sz. *Ugyanott mindenféle toilette-czikket kaphatók.*

## SZÍNHÁZ.

**A szintársulat Debreczenben.** Még egy hét és ismét népes lesz a debreczeni színház környéke, de csak néhány napig. A szintársulat ugyanis, amely most Nyiregyházán aratja a babérokat, már a jövő hét folyamán befejezi az ottani előadások sorozatát, még pedig Márkus Emilia vendégjátékaival. Nyiregyházáról a szintársulat drámai személyzete Debreczenbe jön s itt szintén Márkus Emilia vendégművésznő szereplésével négy előadást tart. Márkus Emilia legkitünőbb szerepeiben fog játszani. Így eljátsza a *Folt, amely tisztít* című drámában *Matildot*, a *Bölcső* című színműben *Laurencet* és a *Kaméliás hölgy* című színműben *Margitot*. A közönség annyival inkább is érdeklődéssel várja ezt a vendégszereplést, mert a művésznő már hat év óta nem volt Debreczenben.

**Erkölosjavító színházak.** Károly román király és Erzsébet királyné — mint a Gaulois írja — érdekes eszmét akarnak keresztülvinni. Az ország több helyén kisebb színházakat szándékoznak létesíteni, amelyekben a nép részére hetenkint kétszer vallásos és erkölcsös tárgyú színi előadásokat tartanának. Az első ilyen színházat a király egyik birtokán állítják fel.

## Rituális vérvád.

— Saját tudósítónktól. —

Dömsöd falu megirigyelte mindazon helyiségek dicsőségét, a hol nagy lármával a rituális vérvádat eszelték ki.

Most már Dömsödnek is meg van a maga szenzációja. A rituális vérvád feltalálója egy Horváth Bálint nevű gazdaember. A vádat pedig a következő esettől kovácsolta.

Dömsöden Stern Sámuel bírja a korcsmáltatási jogot. A korcsmában egy kis cselédeány végzi a takarítónői foglalkozást. Ehez a cselédeányhoz szokott eljárni a kis Horváth Julis, kinek gyakran jószántából segédkezett a házi foglalkozkodásnál.

Egy szép napon a kis Julis nem jött haza. Volt nagy lőtás-futás Horváthék házában, hogy hová is tűnhetett a Julis leány.

Nagy keresés után megtalálták a kis Julist Sternék padlásán mérgezési tünetek között.

Horváth Bálint nagyot ütött a fejére, leült és megírta a bűnvádi feljelentését Stern Sámuel ellen. Ebben a feljelentésben úgy okoskodott Horváth, hogy a leányt Stern zsidó zárta a padlásra és neki nem is volt más célja, mint lemészárolni a kis Julist, a vért venni és azt Budapestre küldeni a zsidóhitközség címére, mert az épít most egy új templomot és az új templom felszenteléséhez kell a keresztényvér.

A bíróság a feljelentés alapján elrendelte a nyomozást, mely furcsa eredményt derített ki. Azt ugyanis, hogy a kis Julis a cselédeánnyal felment a padlásra; a cselédeány abban a hiszemben, hogy Julis már lement, rázárta a padlás ajtaját. A kis leány lármázott, de senki sem hallotta. A leány egy ideig várta, hogy majd csak kiszabadul börtönéből. Eközben megéhezett. Talált a padlásán kendermagot, a mit fogfájás gyógyítására találni falu helyen. Ez azonban már penészes volt és így rontotta el alaposan a gyomrát.

A szolgálóleány, mikor meghallotta, hogy a falu szélében keresik a kis Julist, visszaemlékezett arra, hogy vele volt együtt a padlásán és így ment fel a padlásra, sejtve, hogy talán oda bezárta véletlenül.

Ennyire törpült el a hangzatos vérvád és Dömsödön most már jól mulatnak Horváth Bálint bűnvádi feljelentésén, különösen most, mikor meghallották, hogy a bíróság megszüntette Stern ellen az eljárást.

## VEGYES.

**Egy gőzmozdony szétrobbanása.** A jaroslawi vasut Ribinski állomásán szerencsétlenség történt tegnap. Egy, a pályaudvarra beérkező vonat gőzmozdonyának a kazánja szétrobbant és a robbanás következtében három utas vesztette életét és a mozdonyvezető súlyos sérülést kapott.

**Gyilkos katoná.** Reichenauban e hó 3-án egy Patzelt Vilmos nevű osztrák gyalogos borzasztó vérengzést követett el. Először megölte a leányt, a ki visszautasította szerelmét, aztán a leány vőlegényét, végül pedig magát lötte agyon. A szerencsétlen leányt Wildner Johannának hívták, 22 éves volt, édes apja posztó készítő mester. Patzelt már régen üldözte a leányt szerelmével, a nélkül, hogy a szép Johanna hallgatott volna rá. Most vasárnap aztán a leány Harzdorfba ment, a hová a szerelmes katoná utána ment és ismét megszólította. S minthogy a leány erélyesen visszautasította, valószínűleg ekkor fogamzott meg agyában a vérengzés terve. Elment a kazánnyába szolgálati fegyveréért s megállott a leány lakása előtt. Soká várt, míg a szép Johanna hazatért. Ugy éjfél után fél egy órákor a ház lakói lövöldözés zajára futottak össze. Az utcán három véres holttest feküdt. Johanna, a vőlegénye, Walsch Rudolf gyári munkás és a háromszoros gyilkos, Patzelt.

**Elfogott pénzhamisítók.** Mayer zezedi vaskereskedőnél az utóbbi időben endkívül sok horganyt vásároltak — közülük 6 mázsát — a Szeged melletti lyala községbeli emberek. A rendőrségnek tiltott ez a dolog és a gyalai korezmárost ki megint Szegeden járt horganyért, le-rtóztatták. Valószínűleg nagyobb pénz-amisítő bandának jöttek nyomára.

## Angyal és ördög.

(Folytatás.)

Az uradalom igazgatója természetesen alkalmazkodott Dérczi kívánságához.

— Volna azonban, amiben már most segítségemre lehetne az igazgató ur — folytatta Dérczi Béla.

— Parancsoljon velem.

— Meg kell jutalmaznom egy derék házaspárt.

— Igen, igen. Gondolom kiket. A bányászt és feleségét.

— Eltalálta. Ha valakinek, úgy éppen nekik tartozunk igazán nagy hálával. Mert hiszen hozzájuk került először a mi édes kis leányunk. Ők gondozták s vették körül anyja és apa helyett méltó szeretettel. Ha nem ilyen derék házaspárhoz kerül az én elrabolt kicsikém, ki tudja mi történt volna vele. De hát a bányász és felesége igazán halálra k telztek bennünket. Hiszen mikor most feltaláltuk gyermekünket, nem tudom az igazgató ur látta-e, de én észre vettem, hogy könny lopózott mindkettőjük szemébe. Sirtak örömmükben s talán azért is, hogy az a gyermek most sem lesz az övéké, mikor már feltalálták.

— Láttam... Észrevettem...

— Nos, hát én azt szeretném, hogy a derék házaspár közelünkben maradjon és hogy ők is napról-napra láthassák Edithet, gyönyörködhesseken benne.

— Leghelyesebb volna, ha a budapesti palotánál a házfelügyelői állást ráruházná nagyságod.

— Ezt fogom tenni. Ott lesz közelünkben, gondtalanul élhetnek és boldogok lehetnek velünk együtt.

(Folyt. köv.)

## Apró hirdetések.

Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Apróhirdetések előre fizetendők.

### özv. Weissenberg és fia

ezégnél, 13 város-utca 39, kaphatni jutányosan jó minőségű zabot, búkkönyt, babot, kölest, tengerit, árpát és diót kisebb mennyiségben és ugyanott egy mérleg, egy olcsó kerékpár és néhány kötés új gömbölyű és lapos vas eladó.

**Egy ügyes** derék varró leány azonnal fölvetetik. Czim: Gortva Péterné műszabó. Darabos-utca 35 szám.

## MIHALOVITS J. gyógyszer-tára

a „Kigyó“-hoz Debreczenben.

Ajánlja:

### HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)

mely készítmény üde színt kölcsönöz az arcnak s nem rontja az arczbőrt. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz vagy rizs porral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Crème a Harmat szappannal együtt használva az arczbőrt üdév széppé teszi s megóvja a megránczosodástól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsaszín s crème színben) minta doboz Harmat-pouder ára 50 fillér. (pamacsesal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

Ajánlja továbbá következő arczporait:

**BERLINI FETTPOUDE** (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor. s 1 kor. 60 fill.

**VELUTIN POUDE** (3 féle színben) kis doboz 60 fill. nagy doboz 4 korona.

**Keresek** megvételre két kerekű toltó talicskát és 4 kerekű üzleti kis kocsit. Czim Rosenthal Sándor.

**Ananas** francia eper, gyönyörű kiállítás naponként friss szedés kapható Váray József kereskedésében, Piaczvárosi-bérbház.

**Köhögésnél** legjobb a Borsy-féle Pemetefü czukorka. Kapható Borsy-czukrászdában és Franciscs és Jóna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

**Ügyes bluz** varró nő fölvetetik. Czim a kiadóhivatalban.

**Esenczek** rum és egyéb szesz italok házi előállításához Noirost féle francia likörök kaphatók Tóth Kálmán fűszerüzletében.

**Harisnyák** nők, férfiak és gyermekek részére a legjobb szintartó pamutból kötve jutányos áron beszerezhető **Márton Gyula** férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett. **Harisnyá fejeléseket elvállal.**

**Kerestetik kis birtok** bérbe 150 holdig, melyen lakás is van. Czim: Ozvald Mihály Mártonfalva.

## Kiadó raktárhelyiség.

Kossuth-utca 1. szám alatt, az Első takarékpénztár udvarában egy **nagy, száraz raktárhelyiség**, mely

**iroda helyiségnek**

is alkalmas, jutányos áráért

**bérbe kiadó.**

Ugyanott a 2-ik emeleten **egy úri 3 szobás lakás** július 1-től kiadó.

## Biederman házban

egy kényelmes 3 szobából és mellékhelyiségekből álló

**emeleti lakás,**

továbbá irodának alkalmas két szobából álló emeleti helyiség

azonnal kiadó. — Ugyanott **egy üzlethelyiség**

augusztus 1-től kiadó.